Cours 2°™Me année

Le compte des levées du déclarant a I'atout
Le point de vue de la défense



Le cours d’aujourd’hui !

Le raisonnement de la défense :

Les déductions
> Ala carte d’entame
> A la carte fournie en 32™e position sur I’entame
> A la position de vos honneurs par rapport a ceux du mort
> A la possession évidente par le déclarant d’'un honneur
» Aux encheres

Ces deductions a partir d’exemple

le point de vue de la défense a I'atout 2



Compter les levées
du déclarant

Les encheres : Sud Nord
1SA 2%
246 46
Votre partenaire entame de la Dame de
4 V1082 Coeur prise par I’As du mort
VA53 Combien le déclarant posséede-t-il de
¢ ADV?I levées a Cceur ?
%65 L'As et le Roi puisque Ouest a entamé de
N76 la Dame.
V86 Combien le déclarant possede-t-il de
2 8753 levées a carreau?
% A8732 |QueleRoisoit en Sud ou en Ouest, Sud

fera 4 levées

Exercice

Conclusion : inutile de chercher la chute a Coceur ou a Carreau !

le point de vue de la défense a I'atout




Compter les levées
du déclarant

Exercice

® D6
¥V A862
V109
& AD108
® V1087
$75 N
O E
R542 S
% RV9

Les encheres : Sud Nord
1SA 2
29 49

Vous entamez du Valet de Pique et le
Mort étale son jeu. La Dame du Mort fait
le pli

Combien le déclarant posséede-t-il de
levées a Pique ?

3 : puisque Est n’a pas joué I’As ou le Roi
Combien le déclarant possede-t-il de
levées a Trefle ?

4 : il fera deux fois la double impasse

Conclusion : inutile de chercher la chute a Pique ou a Trefle

le point de vue de la défense a I'atout 4



Les levées de coupe

Vous savez que le déclarant va tenter de gagner
des plis supplémentaires par des levées de coupe
de la main courte

Comment I’'en empécher ?
Lorsque le Mort s’étale...
Observer et...

Repérer la couleur courte du Mort, celle que le
déclarant devrait utiliser pour couper de la main
courte

le point de vue de la défense a I'atout 5




Donne A Vulnérabilité : N-S  Donneur : Sud — Celui qui a le 5 de Cceur

Les encheres : Sud Nord
19 29
49
Votre partenaire entame du Roi de
44 Pique
V862 Que pouvez-vous en déduire ?
¢ RD74 L’As de Pique est en Sud
V7653 Le singleton doit permettre au
® 10865 déclarant de réaliser 2 levées de coupe
VAR4
° E ¢ 82 Est peut-il I'éviter ?
D109 4 Non, mais I'entame n’est pas forcément

astucieuse. Voyons cela !

le point de vue de la défense a I'atout 6



Empécher les levées de coupe — Exemple 1

Sud Nord : :
- > Votre partenaire entame du Roi
19 29 .
v de Pique
s 2 Combien le déclarant va-t-il faire
v 262 de levées ?
RD74 10 : 2 a Carreau, 2 a Trefle, I'As de
* V7653 Pique, 3 atouts de sa main et 2
& RDV32 . e 10865 levées de coupe.
v 73 o - ¥ AR4 Quelle entame pour faire chuter ?
V965 = 82 Atout pour priver le déclarant
* 82 + D1094 d’une levée de coupe.
& A97 |
Y DV1095 En jouant Pique, vous avez de fortes chances
A103 d’ouvrir la coupe du Mort et de permettre au
& AR déclarant d’en profiter immédiatement. Jouer

atout est souvent une bonne entame.

le point de vue de la défense a I'atout 7



Donne B Vulnérabilité : N-S

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

Dame de Pique

& 83 Sud | Ouest | Nord | Est
Y V107 19 29
ADS 2 £} 4 49
* V1094 Est repere la courte du mort a
# DV106 ® A972 ]
¥ AD4 N v:53 Pique et les 3 atouts. Il se doute
10743 | ° E RVoe | queSudva les utiliser pour couper
65 S & 832 | une, voire deux levées a Pique
® R54 Il connait le Roi de Pique en Sud.
¥ R9862 Est prend de I’As et contre attaque
8 atout
® ARD7 Ouest prend de la Dame et joue
I’As puis un 3¢™¢ tour d’atout.
Entame : Sud ne peut plus utiliser la coupe

le point de

Pique

vue de la défense a l'atout 8



Empécher les levées de coupe — Exemple 2

N 95
$752
®6542
s RDV3

MA4
¥v863
V1087
%9875

Sud joue 49 et Ouest entame de la Dame
de Pique

Que pouvez-vous en déduire ?
Le Roi est en Sud et Est voit la coupe du
Mort

Doit-il craindre la coupe du mort

Non, puisqu’il coupera aussi, derriere le
Mort avec des atouts plus élevés.

Inutile donc de jouer atout.

Il vaut mieux contre attaquer dans une
autre couleur : Valet de Carreau avec une
possibilité de traverser le déclarant.

le point de vue de la défense a I'atout 9



Empécher les levées de coupe — Exemple 2

N 95
V752
®6542
s RDV3
MA4
N ¥v863
O E V1087
S *9875
®MR72
YVRDV1094
¢RI
o A2

Sud joue 49 et Ouest entame de la Dame de pique

Que pouvez-vous en déduire ?
Le Roi est en Sud et Est voit la coupe du mort

Doit-il craindre la coupe du mort

Non, puisqu’il coupera aussi, derriere le mort avec des atouts plus
élevés.
Inutile donc de jouer atout.
Il vaut mieux contre attaquer dans une autre couleur : Valet de
carreau avec une possibilité de traverser le déclarant

Et avec la main de Sud,
- Que se serait-il passé avec un retour Carreau ?
- Et avec un retour atout ?

Retour carreau: vous traversez le Roi du
déclarant qui perd 2 plis et chute.

Retour atout : /e déclarant pourra
défausser un Pique perdant sur les trefles.

le point de vue de la défense a I'atout 10



Flanc actif — flanc passif

Suivant le type de votre main, deux tactiques de jeu :
Flanc actif :

Vous prenez les choses en main et cherchez a

- Créer des levées pour votre propre camp

- Diminuer le nombre de levées réalisables par le

déclarant en le privant de levées de coupe, par
exemple

Flanc passif :

- vous laissez le déclarant prendre l'initiative pour
trouver ses levées.

le point de vue de la défense a I'atout 11



Exemple de flanc actif : jouer atout ?

# 975 Ouest ne peut pas jouer atout
® AD2 63 sans donner une levée

®#| RV1084

# 1098 Ouest ne peut pas jouer atout
®# RV5 76 sans donner une levée

& ADA432

# ADY9 Ouest peut jouer atout sans
# 843 R2 donner une levée

® V10765

C’est le défenseur qui possede des petits atouts qui est le mieux placé pour en
jouer et ainsi tenter de réduire le nombre de levées de coupe du déclarant

le point de vue de la défense a I'atout 12




Donne C Vulnérabilité : N-S

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

Sud | Ouest | Nord Est
19 29
3¢ 49

® 86
\ ALK
D753
d AVA42
A DV1O4 ® AR92
N
Y R64 o e V87
V982 106
%93 > 4D10765
& 753
¥ AD1052
AR4
s RS
Entame :

Dame de Pique

Vous étes en Est, comment jouez-
vous ?

Est constate que le camp ne fera que
2 levées a Pique. Le déclarant fera
des levées de coupe.

Il doit donc jouer atout

Ouest prend du Roi et rejoue aussi
atout.

Si les défenseurs défaussent
correctement, le déclarant ne pourra
plus réussir le contrat.

le point de vue de la défense a I'atout 13



Affranchir les levées d’honneur

Comme a sans-atout,
L'observation des cartes du mort permet de
savoir quelle couleur doit étre jouéee

Cette couleur devra apporter des levées
d’honneur nécessaires a la chute du contrat

le point de vue de la défense a I'atout 14



Donne D Vulnérabilité : N-S  Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Pique

Sud | Ouest | Nord Est

® V1062 186 | passe 38 | passe
¥ ARV3 44
85
» 874 Vous étes en Est, comment jouez-
94 N D7 vous ?
¥ 752 o . ¥ 9864 Le Roi de Carreau est en Sud. Nous
DV103 - A642 ne ferez qu’une levée
s AV53 s D109 Peut-on empécher le Mort de faire
® AR853 une levée de coupe.
Vv D10 NON, puisqu’il a 4 atouts. Inutile
R97 de jouer atout !
® R62 La seule couleur ol espérer battre
le contrat est Trefle. Vous prenez
Entame : ,
I'entame et contre attaquez du 10
Dame de Carreau .
de Trefle.

le point de vue de la défense a I'atout 15



Fabriquer des levées de coupe

Vous pouvez vous aussi obtenir des plis par la
coupe, par exemple si vous disposez d’un

doubleton.

A condition de savoir l'indiquer a votre
partenaire !

le point de vue de la défense a I'atout
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Donne E Vulnérabilité : N-S  Donneur : Sud — Celui qui a le 4 de Pique

& A1093 Sud | Ouest | Nord | Est
¥ 84 16 36
752 a4
s RVI6 Le déclarant posséde I’As et le Roi de
) N ® R72 | Ceceur. S’il a un 3¢™e ceeur, il fera une
YD o c ¥ 9653 |Jevée de coupe.
S 94 La défense ne pourrait réaliser
s % 10842 gy’une levée a Tréfle méme si Ouest
& avait As et Dame.
v Seule la contre attaque a Carreau
peut laisser espérer la chute du
s contrat. (2 levées d’honneur et une
coupe)
Entame . Le déclarant tente I'impasse du Roi
Dame de Coeur de Pique.
Quelle carte jouez-vous ensuite ?

le point de vue de la défense a I'atout 17



Donne 21 Vulnérabilité : N-S  Donneur : Sud — Celui qui a le 4 de Pique

& A1093 Sud | Ouest | Nord | Est
752 a8
& RVI6 Le déclarant posséde I'’As et le Roi de Cceur. S’il
a un 3¢™e Caeur, il fera une levée de coupe.
45 N 4 R72 La défense ne pourrait réaliser qu’une levée a
Vv DVvio7 O E V9653 Trefle méme si Ouest avait As et Dame.
AD1083 S 94 Seule la contre attaque a Carreau peut laisser
o D73 & 108 42 espérer la chute du contrat. (2 levées
& DVS64 d’honneur et une coupe)
¥ AR2 , . .
RVE Le déclarant tente I'impasse du Roi
& AS de Pique. Est joue le 9 de Carreau.
Ouest fait un 2°™ pli a Carreau
avant de donner la coupe du 3¢™¢ pli
Entame : 4 Est.

Dame de Coeur

le point de vue de la défense a I'atout 18



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne  Donneur : Est — Celui qui a le 4 de Carreau

A6 Sud Ouest Nord Est
16
¥D10752 I Fin
103
& AD108 4 > 6 levées a cceur, une a trefle
A98432 AARDVS » 3 ou4levées a tréfle suivant la place du
v3 N Vv Rol
O E »> 1 levée a carreau suivant la position de
AV862 S D974 I’As
% R2 %765 > 1 levée de coupe a pique
d 107
Y AR9864 » Manque deux atouts. Les capturer.
RS » Ensuite la meilleur chance est de tenter
& V93 I'impasse au Roi de trefle en partant du
valet.
» La réussite de l'impasse permettrait
) d’effacer les 2 carreaux.
Entame : 2 de Pique » Mais Est contre attaque carreau et vous
perdez 3 plis d’entrée !

le point de vue de la défense a I'atout 19



DONNE 2 Vulnérabilité : N-S Donneur : Est — Celui qui a le 2 de Trefle
A6 Sud Ouest Nord Est
14
MLERE 29 26 49 Fin
ADV108 :
% V107 Plan dEJ(:'.!u.‘ ‘
» 5 levées a cceur, une a Carreau
48754 N # ARDI93 |5 4,y 5 levées & Carreau suivant la place
V6 0 E V752 du Roi
62 R754 > 2 levées d’honneur a Tréfle
& A98543 S & 2 » 2 levées de coupe a Pique
A V102 > IVIIanql.Je trois atouts. Les capturer si
repartis 3-1.
VARV108 » Ensuite tenter l'impasse au Roi de
93 Carreau en partant du 9.
¢ RD6 » Puis reprendre la main et réaliser 10
levées.
» Mais Est contre attaque tréfle, pris par
Entame : 4 de Pique Ouest qui rejoye Trefle coupé. .
» Et c’est chuté de 1 avant d’avoir pu

mettre en ceuvre votre plan !

le point de vue de la défense a I'atout 20




DONNE 3 Vulnérabilité : E-O

Donneur : Est — Celui qui a le 2 de Trefle

® 83

YVv75
AD®62

% 9653

®V65

VR42
10843

D107

N
O E
S

® R104

¥ D10983
R75

% AR

® AD972
VY A6

V9
V842

Sud Ouest Nord Est

16
29 26 3¢ Passe
49 Fin

Entame : 5 de Pique

Est prend la main avec I'As et étudie la

situation.

> Si le déclarant reprend la main, il aura
les moyens de couper pique de la main
courte.

» Sud doit avoir le Roi de pique. Avec ses
deux cartes a pique, Est peut éviter la
coupe de la main courte.

> |l joue donc I’As de coeur puis cceur.

» Ouest avec son Roi de cceur 3™ donne
le 3°™me tour d’atout

» Il achéve la manceuvre d’assechement
de la coupe du mort.

le point de vue de la défense a I'atout 21




DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau
& V52 Sud  Ouest Nord Est
¥ 1083 1SA Passe 3SA Fin

107
& ARVI94 Sud dispose de 4 levées a pique, 3
& 109874 &6 a coeur apres le sacrifice de I'As, 2 a
N .
vs o - (¥ A9764 :re"e weite  de I
AD4 S R9863 aa ortreer:?tSIZ Tevées ; e
»D873 * 62 PP . '
‘ Mais le risque est un retour
ARD3 carreau, couleur gu’il ne contréle
Y RDV2 pas.
V52 L'impasse trefle a 50% de chance
% 105 de réussir.

Entame : 10 de Pique

Par contre, il doit rendre la main
pour affranchir Coeur. Il opte donc
pour 'impasse

le point de vue de la défense a I'atout 22



Cours 2°™Me année

Le compte des levées adverses a I’'atout
Le point de vue de la défense

Exercices pour la maison



Exercice

Les encheéres : | sud Nord

e o €D

AD98
YVRD63
D732
42

»74

¥V A52
¢ RV109
% D853

16 26

Votre partenaire entame du Valet de
coeur couvert par le Roi du mort.
Vous étes en Est, c’est a vous. Que
faites-vous ?

le point de vue de la défense a I'atout 24



E K 2K X _

10

MAVI32
V1086
D54
53

®# D10865
Va3

¢ ARV

o 874

Exercice

Les encheres : | sud

Nord

19

29

Votre partenaire entame du 10 de

Carreau.

Vous étes en Est, c’est a vous. Que

faites-vous ?

le point de vue de la défense a I'atout
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Les encheres :

e o €D

ADV106
\ K.
®ADV72
876

N 94

¥V A8632

¢ 65

o V1094

le point de vue de la défense a I'atout

Exercice

Sud

Nord

16

46

26




e o €D

N72
YVRD52
¢ADV10
854

AA

Les encheres :

atout.

Exercice

Sud Nord
1SA 2o
29 49
let de

Votre partenaire entame du Va
pique pris par I’As en Sud. Sud joue

# 65 Vous étes en Est, c’est a vous. Que
V A87 faites-vous ?

® 9743

o V1073

le point de vue de la défense a I'atout
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Exercice

Les encheres : N
ADOS j‘f 2°;d
YVRD63 .
Votre partenaire entame du Valet de
D732 :
o coeur couvert par le Roi du mort.
42 Vous étes en Est, c’est a vous. Que
4 474 faites-vous ?
Vv o V A52 Vous observez le mort :
4 ® RV109 |- |lestcourtalatout
s ¢ D853 |- Ilaunedeuxiéme couleur courte:
Trefle

- Si le déclarant prend la main, il va
dédoubler les atouts et couper
Est peut-il I'éviter ? trefle
Oui, en prenant l'initiative : il prend le Roi de cceur et contre
attaque atout.

le point de vue de la défense a I'atout 28



Les
quatre
jeux

® A32
YV1098

86
% RV107

# RV1065

v 74
A54

® A96

® 74

¥ A52
RV109

& D853

Exercice

Les enchéres : Sud Nord

16 26

Votre partenaire entame du Valet de coeur
couvert par le Roi du mort.
Vous étes en Est, c’est a vous. Que faites-
vous ?
Vous observez le mort :
- Il est court a 'atout
Il a une deuxieme couleur courte :
Trefle
- Sile déclarant prend la main, il va
dédoubler les atouts et couper trefle
Est peut-il I'éviter ?
Oui; en prenant l'initiative : il prend le Roi de
coeur et contre attaque atout.

Sans cette contre attaque atout, le déclarant aurait fait :
4 levées d’atout en Sud, As de trefle, 1 levée de coupe tréfle et une a carreau, une

a coeur.

le point de vue de la défense a I'atout 29



Exercice

E K 2K X _

MAVI32
V1086
D54
53

10

Les encheres : | sud

Nord

19

29

Carreau.

# D10865 faites-vous ?

V43 Vous observez le mort :
¢ ARV - Il est court a I'atout
o 874 - Il a une deuxieme couleur courte :

Est peut-il I'éviter ?
Oui, en prenant l'initiative : il prend la main et contre attaque

atout.

Trefle

Votre partenaire entame du 10 de

Vous étes en Est, c’est a vous. Que

- Si le déclarant prend la main, il va
dédoubler les atouts et couper

trefle

le point de vue de la défense a I'atout
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Exercice

Les encheres : | Sud Nord
Les ® AV932 19 29
quatre ¥ 1086 Votre partenaire entame du 10 de
D54 Carreau.
Jeux & 53 Vous étes en Est, c’est a vous. Que faites-
& R7 # D10865 Vous?
¥ ADS A ¥ 43 Vous observez le mort :
10982 O E ARV - Il est court a I'atout
&$D1098 = & 874 - Il a une deuxieme couleur courte :
& 3 Trefle
¥ RV972 - Sile déclarant prend la main, il va
763 dédoubler les atouts et couper tréfle
é ARV2 Est peut-il I'éviter ?

Oui, en prenant l'initiative : il prend la main et
contre attaque atout.

Sans cette contre attaque atout, le déclarant aurait fait :

3 levées d’atout en Sud, As et Roi de trefle , 2 levées de coupe tréefle et I'As de

pique

le point de vue de la défense a I'atout 31



Exercice

Les encheres : | Sud

Nord

e o €D

ADV106
\ K.
®ADV72
876

Vous prenez I’'entame et rejouez le Valet de trefle.

N 94

¢ 65

16

46

coeur

faites-vous ?

Votre partenaire entame du Roi de
Vous étes en Est, c’est a vous. Que
Vous observez le mort et comptez les

. V¥ A8632||evées du déclarant :
- 5 al’atout s’il possede As et Roi

o V1094 |- 3acarreau, 3 levées de coupe a coeur

- La seule couleur qui pourrait

apporter des levées a la défense est
trefle en espérant le Roi en Sud et

As-Dame en Ouest.

le point de vue de la défense a I'atout
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Exercice

Les encheres : | sud Nord
les & DV106 16 | 44
v 4 Votre partenaire entame du Roi de coeur
quatre ADV72 Vous étes en Est, c’est a vous. Que faites-
jeux 4876 vous ?
® 37 094 Vou’s obser\{ez le mort et comptez les
¥ RD 109 N Y ASE32 levées du déclarant :
O E - 5al’atout s’il possede As et Roi
9843 S 65 - 3 acarreau, 2 levées de coupe a coeur
® ADS V1094 La seule couleur qui pourrait apporter
# AR532 des levées a la défense est tréfle en
Y V75 espérant le Roi en Sud et As-Dame en
R10 Ouest.
& R32 Vous prenez I'entame et rejouez le
Valet de trefle.

Sans cette contre attaque, le déclarant prenait la main et avait le
temps de couper deux levées a cceur.

le point de vue de la défense a I'atout 33



Exercice

N72
YVRD52
¢ADV10
854

Sud Nord

Les encheres : | 1sA 2

29 49

Votre partenaire entame du Valet de

pique pris par I’As en Sud. Sud joue
atout.

oV N 65 Vous étes en Est, c’est a vous. Que
v o V A87 faites-vous ?
4 ® 9743 | Vous observez le mort et comptez les
o % V107 3| levées du déclarant :
AA - 4 al'atout
- 3 apique, 4 a carreau
- La seule couleur qui pourrait
apporter des levées a la défense est
Vous contre attaquez tréfle en espérant le Roi en Sud et

du Valet de trefle.

As-Dame en Ouest.

le point de vue de la défense a I'atout 34



Les quatre
jeux

# V109843
V43

86
% AD9

é ARD
Y V1096
R52
% R62

Les encheres :

Exercice

Sud Nord
1SA 2
29 49

Votre partenaire entame du Valet de
pique pris par I’As en Sud. Sud joue atout.
& 65 Vous étes en Est, c’est a vous. Que faites-

YAS87 vous ?

9743 Vous observez le mort et comptez les

&V1073 ;
- 4 al’atout

contrat

Ouest.

levées du déclarant :

- 3 apique, 4 a carreau
- La seule couleur qui pourrait apporter
des levées a la défense est trefle en

espérant le Roi en Sud et As-Dame en

Vous contre attaquez du Valet de trefle.
C’est la seule contre attaque qui permet d’espérer faire chuter le

le point de vue de la défense a I'atout
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